MATIN Cours du 30.11.2020
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Exponentiation rapide
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Propriétés en Modulo
Existence de l'inverse modulaire

Dans les ](K : 'inverse est unique et si x # 0, alors
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Inverse modulaire :

¢ L'inverse n'existe pas toujours !
¢ |l n'est pas forcément unique !
* Il est UNIQUE modulo N'si N € 77 \§5 4 4}

1. Existence de l'inverse mod N (V¢ 7\ % ‘\"1)
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2. Unicité : s'il y a 1 inverse, il y en a en fait une

infinité ! (par I'infinité des paires de coefficients
de Bézout).
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3.Sia estinverse de a, alors lmod N)est
unique.

Exemple: Quels sont les inverses de 2 mod 5 ?
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L'inverse modulaire, s'il existe, est unique "a multiples de
N prés".

Un nombre peut étre son propre inverse modulaire, par
exemple 2 est son propre inverse modulo 3
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Petit Théoréme de Fermat (1601-1655)

Si p est un nombre premier, (Vo (ar) = 4)
alors pour touta € 7, non
divisible par p, on a
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3. Il existe unentierk ¢ IN  telque a modp=1

De plus, le plus petit de ces k vérifiant cette égalité divise p-1.

Exemple:a=7etp=5
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Extension au Théoreme de o = 4 5 Teo(an)=1
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